

热血不负坚守 同心共赴征途

中国男篮用拼搏书写爱国“答卷”

黄江惟

8月在沙特吉达举办的亚洲杯，中国男篮用一次荡气回肠的征程，为这个夏天留下了难忘的回忆，也为国人带来了惊喜与感动。从小组赛三战全胜的强势开局，到力克韩国队、新西兰队闯入决赛，最终以一分之差惜败澳大利亚队收获亚军。这支阵容不齐整的队伍，用拼搏与韧性诠释了为国而战的分量，用65天的征程、90堂训练课的积累，书写了“十年饮冰，难凉热血”的赛场答卷。

出征亚洲杯之前，伤病与阵容不整的阴影笼罩着球队，内线轮转的压力以及缺少“星味”的阵容让外界并不看好这支队伍的前景。但主

教练郭士强那句“依靠全队12名队员的力量”，成了球队整个亚洲杯征程的信条。胡金秋带着“为国而战是无上荣誉”的信念，在赛场上眉骨流血仍不肯下场，那句“只要中国男篮能赢球，付出全部都可以”，说出了全队的心声。

小组赛的顺风顺水，藏着年轻球员的快速成长。20岁的王俊杰从替补打到首发，技术全面又有冲劲；程帅澎在外线架起炮台，成为可靠的火力点。当淘汰赛遇上老对手韩国队，比赛一度陷入胶着，是胡金秋在末节连得8分稳住军心，是廖三宁的关键上篮锁定胜局。中国男篮时隔十年重返亚洲杯四强的瞬间，替补席沸腾的画面，让人看到了这支队伍的凝聚力。半决赛对

阵新西兰队，队长赵睿用24分的爆发扛起球队，赛后新闻发布会上流下的泪水，写满了他对胜利的渴望和对未来的憧憬。视频分析组连续17天不曾离开酒店的专注，郭士强带着肩伤坚持指挥，工作人员细心、贴心的保障，这些细节描画出“千人同心”的模样——每个人都在为同一个目标拼尽全力。

与澳大利亚队的决赛，一分之差惜败，是遗憾也是继续前行的动力。当胡明轩的最后一记三分未能进筐，当队员们相拥着向观众致意，当王俊杰和胡金秋眼含热泪站在最佳阵容的领奖台上，没有人会否认他们的虽败犹荣。虽然这支中国男篮还有很多有待提高的方面，如内线轮换的短板、关键

时刻的失误以及状态不稳定等，但这些都是成长的必经之路，他们在本届赛事中所展现出的团结与坚韧，早已不是胜负本身能够定义。

热血不负坚守，同心共赴征途。正如赵睿所说：“我很珍惜每一场比赛，会毫无保留地奉献。”这次亚洲杯，中国男篮不仅带回了银牌，更带回了年轻球员的快速成长，带回了“不放弃、不退缩”的意志品质。当目光投向11月的世界杯预选赛，以及未来的亚运会、世界杯与奥运会，这支拥有强大凝聚力和笃定目标的年轻队伍，会带着这次在亚洲杯的遗憾与收获，努力完成他们“未完成的梦想”，在未来的赛场上绽放出更耀眼的光芒。

WTT欧洲大满贯瑞典站 国乒多人晋级单打32强

本报讯 北京时间8月18日，WTT世界乒联欧洲大满贯瑞典站继续展开单打1/32决赛的争夺。中国队多人出战，悉数晋级32强。

女单方面，孙颖莎3比1逆转击败埃及选手高达。这是两人继上个月的美国大满贯后再度交手，这一次孙颖莎赢得相对轻松一些。“对她的球有一些了解，整场比赛她发挥得非常不错。她很年轻，在赛场上很有拼劲，打球也有一定的特点。”赛后孙颖莎点评说，“第一局上来自己的节奏和感觉不是特别好，后面第二、三局在相持阶段打开局面后，对整场比赛有很大帮助。”

陈幸同3比0完胜中国香港选手杜凯琹。赛后陈幸同总结说自己打得正常，“对手比前两次交手时

打得更好，相持和前三板都打得很凶。”横滨冠军赛夺冠后，调整时间很短便来到瑞典大满贯，陈幸同说：“主要是时差和饮食的问题，都挺关键，来了三天左右，希望时间长了能越来越好。”

陈熠3比0力克德国削球手韩莹，王艺迪3比0力克印度选手戈尔帕德，石洵瑶3比0轻取埃及选手阿尔霍达比，蒯曼3比1击败瑞典选手卡尔伯格。

男单方面，梁靖崑3比1逆转战胜伊朗选手阿拉米安。梁靖崑赛后表示，对手给他带来了比较大的困难，“他的发球接起来比较别扭，球的质量很高，正手挺好，反手在远台也很有能力。”陈垣宇3比1击败瑞典选手沃林。

(李雪颖)

女足超级联赛第17轮战罢 辽宁队重回榜首

本报讯 中国足协女超联赛第17轮比赛8月18日在各地结束争夺。辽宁沈北禾丰女足2比1力克陕西安琪女足，重新回到积分榜首位。

第16轮比赛结束后，积分榜前五位球队分别为武汉女足、辽宁女足、北京女足、江苏女足和山东女足，暂列榜首的武汉女足积30分，其余各队依次少1分，排位之争非常激烈。

第17轮辽宁女足客场对阵陕西女足的比赛中，上半场双方均未能得分。易边再战，第56分钟辽宁队边路传中，周巾雨头球破门，帮助辽宁队以1比0打破僵局。第71分钟，外援阿黛尔右路

破门，辽宁女足把比分改写为2比0。第83分钟，陕西女足外援贝西单刀推射为球队扳回一城。最终，辽宁女足以2比1战胜对手，在少战一轮的情况下，以32分重回榜首。

北京女足主场1比0险胜山东女足，积31分排名升至第二；武汉女足则在客场0比2负于长春女足，与3比0大胜河南女足的江苏女足同积30分，通过比较两队之间的胜负关系，武汉女足暂列第三，江苏女足位列第四。

其他场次中，上海女足1比0战胜永川女足，广东女足2比1战胜浙江女足。

(张斌)

辽宁省足球地图发布

本报讯 辽宁省足球运动中心、辽宁省足球协会近日发布“辽宁省足球地图”，地图涵盖辽宁省的1000余块社会足球场地。发布仪式后，与会嘉宾在辽宁沈阳地区足球青训机构座谈会上畅所欲言，为辽宁足球发展献计献策。

本次“辽宁省足球地图”的发布，为辽宁省广大足球爱好者提供了详细的足球信息，“辽宁省足球地图”全面整合了14个地级市及沈抚示范区的足球场地资源，不仅标注了社会化足球场地位置，还详细呈现了青训基地、社会俱乐部资源等关键信息。

中国足球协会负责人在座谈会上表示，青少年足球的问题，只有坚持长期主义，将足球回归教育本质、构建健康生态，科学结合国

际经验和本土实际，才能实现质变。“因为中国足球青训体系存在‘技术差距’，我们培养出的球员往往在国际赛场需要‘拼刺刀’时暴露短板，国字号球队在亚洲赛场频繁出现‘跑不过日韩、扛不过伊朗、技术不如东南亚’的尴尬。这些全方位、多维度的落后，是足球领域长期在急功近利思维主导下工匠精神缺失的结果，需要日积跬步、一点一滴加快扭转。”

参会各俱乐部和青训机构的负责人纷纷表示，要坚定不移抓好足球青训，搞好中国足球。“辽宁省足球地图”的出台是一个开始，期待辽宁省和沈阳市相关部门能够出台更多政策，为学校、俱乐部创造更好条件，培养更多精英足球人才。

(马艺欧)

2025少年CBA全国挑战赛落幕 清华附中摘得桂冠

本报讯 经过5天的激烈角逐，2025少年CBA全国挑战赛总决赛日前在北京首钢园落幕。决赛中，清华附中凭借出色发挥以86比76力克浙江广厦，成功摘得桂冠，成为2025少年CBA全国挑战赛的冠军。

本届少年CBA从海选赛到城市赛再到总决赛，历经3个半月，共有220支球队、2832名篮球少年踏上赛场，他们用拼搏和汗水，诠释了对篮球的纯粹热爱。

决赛在清华附中和浙江广厦之间展开，两支队伍均是首次跻身少年CBA总决赛舞台。比赛伊始，

两队对抗激烈，比分胶着。半场结束时，清华附中以40比35领先。关键的第三节成为整场比赛的转折点。当战至43比41后，清华附中的小将们突然发力，打出一波18比7的进攻高潮。此后，他们牢牢掌控场上节奏，将领先优势稳稳保持到终场。

最终，比分定格在86比76，清华附中成功捧杯，成为少年CBA全国挑战赛的新王者。清华附中的邓雍翰获评本次赛事的最有价值球员。

在季军争夺战中，东莞烈阳以101比80战胜长沙明德华兴，获得第三名。

(黄江惟)

面临全运会资格赛与世锦赛备战双重考验

国羽队员“一天当两天用”

本报记者 周圆

十五运会羽毛球项目资格赛正在湖北宜昌举行，国手们在为各自地方队全运会决赛阶段资格展开激烈争夺，而8月25日羽毛球世锦赛就将在巴黎打响。一方面是全运会资格赛，一方面是羽毛球世锦赛备战，国羽队员们这段时间面临着双重考验，大家也在尽可能地安排好时间，做到备战参赛相互促进。

国羽队员8月11日抵达宜昌，为了更好地备战世锦赛，国家羽毛球队在宜昌专门选择了场馆，进行世锦赛备战训练。参加世锦赛的国手们在没有全运会资格赛的比赛时，会在场馆备战世锦赛。除此之外，国手们也十分重视赛中训练、恢复和体能的保持。

“赛中的训练非常重要，在没有比赛的时候，我们都会集中在一起训练，赛中训练保持得还不错。”代表湖北队出战全运会资格赛的女单国手王祉怡表示。“虽然我们是来参加全运会资格赛的，但国家队的教练并没有休息，一直在忙碌，每一天都会去场馆，备战世锦赛。”江苏队女单国手高昉洁说，“如果我要在上午比赛，下午就会和国家队队友一起去场馆备战世锦赛。”

浙江队的男双国手王昶介绍：“在宜昌，我们也会进行符合世锦赛需要的训练，国家队协调了训练场地，按照世锦赛备战计划进行比较系统的训练。”

福建队的男单国手翁泓阳将第一次参加世锦赛，他也尽可能保持好状态，“早上起来进行体能训练，晚上比赛就以赛代练，结合起来全力备战世锦赛。”

同样来自福建队的女双国手谭宁直到17日才迎来了全运会资格赛的第一场比赛。“11日抵达后，之前一直是处于备战世锦赛的状态，16日和地方队队友进行训练。全运会重要、世锦赛也重要，关键是保护好身体和保持好体能。”谭宁说出了大家的心声。

全运会资格赛期间，国羽多位混双国手都要在团体赛打男双或女双比赛，这也给他们的世锦赛备战提出了更高的要求。“抓紧时间，一天当两天用。”广东队的混双国手程星说出了这个阶段国手的状态，“比如上午比赛打完1点多，中午吃完饭，之后就去场馆进行力量训练，要把自己的状态保持好。”上海队的混双国手蒋振邦也是如此，在全运会资格赛团体赛上，他和商亦辰配对进行男双比赛，走下赛场他又要和国家队队友魏雅欣进行混双项目的训练。

(宜昌8月18日电)

本报讯 2025年世界青年羽毛球锦标赛10月6日至19日在印度古瓦哈提举行，比赛分为混合团体赛和单项赛。近日，世界羽联公布了混合团体赛的抽签结果。中国队与日本队、新加坡队、巴西队以及不丹队同在E组。

混合团体赛于10月6日至11日率先举行，共有37支队伍参赛，分为8个小组。根据抽签结果，除E组外，A组有泰国、丹麦、斯洛文尼亚、库克群岛4支队伍；B组有中国台北、阿拉伯联合酋长国、加拿大、英格兰、挪威5支队伍；C组有印度尼西亚、土耳其、罗马尼亚、荷兰4支队伍；D组有波兰、美国、匈牙利、爱尔兰、菲律宾5支队伍；F组有马来西亚、澳大利亚、斯里兰卡、斯洛伐克、越南5支队伍；G组有法国、韩国、葡萄牙、埃及、乌干达5支队伍；H组有印度、中国香港、尼泊尔、加纳4支队伍。混合团体赛结束后，10月13日至19日将举行五个单项的比赛。

2024年在南昌举行的上一届世青赛混合团体赛中，中国队在决赛中不敌印尼队，获得亚军。今年全队将再度向冠军发起冲击。

羽毛球世青赛混合团体赛抽签揭晓

(周圆)



本报通讯员 谭宁在比赛中。赛事组委会供图